



一桌两椅,全靠演员表演“带节奏”

100年前的昆曲“红楼梦”重现舞台

9月20日晚,苏州大学天赐庄校区敬贤堂内座无虚席,古本昆剧《红楼梦传奇》在这里举行首次公演,吟唱间尽显满台典雅韵味。现代快报记者了解到,这是100多年来这部昆剧经典之作首次在舞台重现。

丁姗 何洁

►舞台布置非常简洁雅致,一桌两椅,全靠演员表演把观众带入一种境界
何洁摄



野,如今仅存词谱古本。

本次演出取清代仲振奎《红楼梦传奇》的“葬花”“听雨”,清代吴锦所撰《红楼梦散套》的“焚稿”“诉愁”,合为四折,仍名《红楼梦传奇》。

在现场,记者看到,与近年来一些大型昆剧演出的豪华布景不同,此次演出的舞台布置非常简洁雅致,一桌两椅,5位演员、7名奏乐。短短两个小时内,黛玉的多愁善感、宝玉的潇洒多情、紫鹃的善解人意被精彩演绎。

“这部戏除了在时间上压缩外,没动古本一个字,所运用曲牌之多是从事昆曲表演60年来都

少见的,可想其难度之大。”《红楼梦传奇》导演朱文元是“承字辈”传人,在他看来,现代昆曲更多是靠群舞、灯光、布景来衬托,而传统昆曲的妙处就在于用纯粹的表演把观众带入一种境界。“一桌两椅是传统昆剧表演时的舞台程式,因为没有那么多花哨的布景,对演员也提出了更高的要求,必须在表演和演唱上下功夫。我们必须坚持古本演出,就是守住了传统昆剧的魂!”朱文元说。

据了解,首场演出之后,《红楼梦传奇》还将于10月中旬在苏州大学独墅湖校区和第七届中国昆剧艺术节上与观众见面。

男子见义勇为救起一家三口

近日,获救家庭将一面印有“乐于助人、见义勇为”的锦旗送到了苏州哈工乔德智能设备有限公司,服务部经理李京玉见义勇为的事情才被大家知晓。

原来,9月6日晚9点左右,有夜跑习惯的李京玉像往常一样在青剑湖边夜跑,后来跑累了他就换了自行车骑,骑到桥上时,他突然看到河面有一个小孩在扑腾,水里还有两个大人。他意识到情况危急,于是立即停车上前营救。由于岸边比较湿滑,李京玉和几个热心群众在岸边试了几次都没有办法救起落水者,李京玉毫不犹豫地跳进水中。他首先救起了离自己最近的那位女士,与此同时,岸边帮忙

的群众抓住了儿童,大家一同把儿童救上岸。此时,李京玉却发现水里的男士不见了,他非常着急,在附近开始搜索,突然男士从水里露出头来,李京玉立刻上前,把男士也救上了岸。

后来得知,由于岸边较陡而且湿滑加上天黑,落水儿童不慎滑入水中。孩子父母虽然水性不好,但救子心切,情急之下跳入水中营救,结果一家三口都陷入危险。

事后李京玉默默地离开了现场,因不想让身边的家人朋友担心,这一切他都没有对任何人提起。直到获救一家三口经过多方打听,把锦旗送到公司,大家才得知事情的发生。 唯宣 何洁

2018年华衍水质论坛在苏举办

9月19日,饮用水安全保障及智慧水务技术交流暨华衍水质论坛在苏州举行。来自政府、研究机构、水务公司等300多位嘉宾共同参与,围绕“饮用水安全保障及智慧水务技术”的主题展开讨论。

当前,传统的水源污染、突发污染、管网漏损、水质提升与工艺革新等问题仍然严峻,同时,以物联网、云计算、大数据、移动互联网为代表的新一代信息技术,不断推动传统行业的变革。交流会上,哈尔滨工业大学马军教授、同济大学环境科学与工程学院尹大强教授、上海市供水调度监测中心陈国光等来自全国知名学院与研究机构的专家学者以及供水行业的精英人士

共同分享了各自学术、行业的最新研究成果,聚焦水务行业发展技术难题,共同探讨“科技创新、经济循环、资源节约、环境友好”的生态化发展之路。

作为水质论坛的创始单位“华衍水务”,近年来,一直致力于打造全面感知、广泛协同、智能决策、贴心服务的“智慧水务”建设,实现控制数字化、管理协同化、决策科学化、服务主动化。经过多年努力,目前已建立管网、泵站、生产、客服、无纸化办公等数据采集和管控系统,实现了“从源头到龙头的物联,从龙头到用户的互联”,信息化建设卓有成效,在国内处于较领先水平。

朱健

克罗地亚拳击明星爱上苏州

打拳、授徒,不为赚钱为公益

清晨6点刚过,一家位于苏州工业园区湖西社区的拳击馆里,一群拳击发烧友已经开始训练了。每天这么早组织大家训练的是一位来自克罗地亚的拳击明星Goran Martinovic,他有一个中文名字——马国伦。在苏州外企圈拳击爱好者中,马国伦很有名气,因为他开拳击馆、办拳赛,不为赚钱只为公益事业,他将比赛所得用来帮助唇腭裂、患白血病的小孩,还在馆里开设免费青少年拳击班。

赵健 何洁



马国伦(左)在教拳击 何洁摄

比赛所得全部救助孩子

说起马国伦的家庭,也算是“体育世家”了。他父亲是1972年的欧洲手球锦标赛冠军,他本人3岁开始学习拳击,先后在克罗地亚拳击国家队和摔跤国家队效力,曾参加过300多场拳击赛和20多场摔跤比赛,获得不少奖杯和奖牌,其中不乏冠军。

9月19日,现代快报记者见到了马国伦,他告诉记者,他哥哥曾在苏州工作,也酷爱拳击,还曾组织过拳击比赛。有一次,哥哥对他说:“要不你来苏州帮我办比赛,当拳击教练吧!”从此,他便与苏州结下了缘分。

克服种种困难,兄弟俩在苏州发起了白领拳击赛,尽管赛后一算账,去掉成本几乎没有赚到钱,但兄弟俩依然把比赛筹集到的款项捐给了一家由外籍人士自发组织成立的慈善机构,帮助

了一个唇腭裂的中国女孩。

2016年的第二届白领拳击赛大获成功,获得了5万多元比赛收入,他们全部捐赠给了苏州的一个白血病小女孩思思(化名)。如今,曾经在死亡线上徘徊的思思已经痊愈。

“我还很年轻、健康强壮,今后还有很多机会可以赚钱养活自己,但像思思这样弱小的或生来有残缺的孩子,更需要帮助。”马国伦说,自2016年开始,找他学拳的人也越来越多,赛后他还拒绝了一家中国公司想要买下白领拳击赛版权的请求。同年,马国伦下定决心要在园区开一家属于自己的拳击馆,教大家学拳的同时更好地从事公益事业。

开设拳击馆免费教学

马国伦开拳击馆的想法得到了苏州园区各政府部门的大力支持,2017年在多方帮助下马

国伦终于开出了自己的拳馆,当年的第三届白领拳击赛也得以顺利举行。对于马国伦来说,虽然办赛的水准和关注的人群越来越多,但赛事的慈善目标却始终没有变过。

2018年,马国伦结识了汤妈妈慈善公益,被汤崇雁的公益之举所感动,他决定把原本一年一次的比赛改为一年两次,将比赛所得捐赠给汤妈妈的慈善事业。

另外,自今年1月1日起,马国伦宣布每个周六下午3点到5点,自己的拳馆对所有免费开放,所有身体健康想要戴上拳套站上擂台的市民都可以来馆里练习,他免费进行指导。

近日,面向全市困难儿童的青少年公益拳击班也正式启动,马国伦计划首期招收10名学员免费教学,目前已有3名青少年成功报名,开始跟着马国伦学习奥林匹克拳击。

老太太偷衣服被抓,打伤营业员 警方定性抢劫对其零口供刑拘

近日,苏州吴江一60多岁老太太黄某携带起子和钳子,和女儿一起进入一家鞋服卖场,假借试衣大肆行窃,在被两名女营业员拦下后,黄某二话不说直接出手伤人,将两名营业员打到脸部破相。民警立即赶到将黄某带回派出所,可这时她却开始对自己的所作所为百般抵赖。最终,黄某因涉嫌抢劫被零口供刑拘。

9月16日晚,吴江经济技术开发区派出所接到辖区某鞋服大卖场报警,称两名店员在阻止一老太太行窃时被打伤。民警迅速赶到现场,发现这名老太太黄某已被店员和群众团团围住。面对民警,黄某依旧显得理直气壮,在赃物和受伤的营业员面前,仍然是谎话连篇,对自己的行为矢口否认,于是民警将黄某带至所内做进一步调查。

在派出所,黄某依然满口否认自己的恶行,她一会说携带起子和钳子是长期习惯,是为了方便自己拾捡破烂,一会说自己拿的都是“无主”的服装,关于伤人的情节则是避重就轻。在民警拿出监控后,本该无言以对的黄某竟一度装死以逃避询问。

由于黄某拒不交代,民警只得开始搜集证据。在调查后警方发现,黄某于当天下午,携带起子钳子,与女儿一起来到了这家鞋服大卖场。在支开营业员后,借口试衣,趁机将服装偷走。

得手后,黄某与女儿装作若无其事的样子,分头走出卖场。就在此时,两名营业员觉察到了情况,追出来询问母女俩是否错拿了卖场的东西,并希望黄某能和她们一起回卖场查看监控。

黄某一看被识破,当即恼羞成怒,二话不说和营业员动起了手,在此过程中,两名年轻的女营业员脸部均被打伤。

黄某本以为只要自己拒不承认,民警就不能拿她怎么样。奈何铁证如山,最终警方在查证后将黄某依法零口供刑拘。更让黄某万万没想到的是,自己居然是因为涉嫌抢劫被刑拘的。现代快报记者从吴江经济技术开发区派出所了解到,由于黄某在被识破后使用暴力手段进行抵抗,并对他人造成伤害,故以抢劫定性。黄某的女儿目前也已被警方控制,案件正在进一步处理中。 高达